

玄外自主招生登记第一天 老大爷凌晨4点冒雨到校排队

上百页奖状材料不敌一本小画册,数百家长失望而归

昨天凌晨4点,一位老大爷冒着大雨拖着小板凳来到南京玄外外国语学校门口排队,紧接着陆续有家长赶来。昨天,这所南京名牌民办初中,开始接受小升初学生的报名材料,预计只有100多个自主招生名额,一天就有1040名家长领号登记,不过登记的条件是“全优加三好”,培训机构的奥数等证书一概不认,所以有两三百人被打“回票”。

实习生 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳

辛苦的家长

冒雨奔波6小时,奶奶为孙子报了名

上午10点多,学校的体育馆里挤得满满当当。一边是家长们坐在学校提供的小凳子上按次序等候,另一边是早到的家长们在填表。

现代快报记者看到,一位填表的老奶奶脚上的白色运动鞋都浸湿了,但她全然不顾。为了填好这张表格,她将孙子的证书及材料铺在桌子上,一一对照填入表格,还打了两通电话,用了一个多小时的时间。老人说,孙子成绩很好,还有

好多证书都没带过来呢。

这位奶奶姓徐,凌晨4点就从后宰门的家中出发,先是去了住在夫子庙的孙子家拿报名材料,再匆匆赶到玄外外国语学校排队报名。“我儿子在外地上班,儿媳又要带孩子去上课,报名只能让我来帮忙。”徐奶奶说。

还有一位老大爷,凌晨4点就冒着大雨拖着小板凳来到南京玄外外国语学校门口排队了。

可怜的孩子

只看在表现,10多张奥数证书没用

玄外连续13年,在南京城区近百所公办初中里,中考成绩名列前茅,其中有七次列全市第一。

玄外公布的自主招生登记条件有三条:1.小学三、四、五、六年级语文、数学、外语期末考试全优,并连续被评为校三好学生或优秀少先队员者。2.小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试全优,并曾获得区以上(含区级)“三好学生”“优秀少先队员”等荣誉称号者。3.小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试全优,并曾担任少先队大队长者。如有重要奖项可供参考,但不以获奖证书作为录取依据。

一位小学生的爸妈精心设计了一个厚达100多页的材料夹,里面

全是各种奖项。但预审时,没有一项通过审核。

看到仍有很多家长拿着厚厚的材料到现场,无奈之下,工作人员用喇叭提醒家长,把符合要求的三好学生证书放在前面,只能做参考的奖项证书放在后面。现场还明确了培训机构的奥数证书和内部竞赛证书,一概不认,连参考作用都没有,不在报名表上做任何的记录。“还真不认啊!”一位父亲拿着女儿的十几张奥数证书,非常失望,这些证书都是南京两家非常知名的培训机构颁发的。也有证书是有价值的,工作人员说,如果获得的都是教育部门批准的合法竞赛的奖项,反映出的是综合素质,而不是在校外辅导班苦学的结果,但这也只是作为参考。

无奈的学校

门槛太高?校方说挑选学生是难题

据悉,今年玄外的招生计划还在报批,预计要略多于去年的240人,电脑摇号学生占招生计划的40%,限在玄武区范围,自主招生学生占招生计划的60%,面向南京市,从符合登记条件的学生中择优录取。据统计,登记首日,一共有1040名家长领号登记,够条件的大约有七八百人。

不少被打“回票”的家长认为学校登记的门槛“太高”。“其实学校也有自己的无奈。”玄外董事长孙菊生表示,去年玄外就收到了3000多份申请。“但是学校招生人数连摇号加起来也不过200多人,因为不允许考试,如何挑选学生是一个很大的难题。虽然目前的标准看着很高,但即使这样,也有上千名学生是符合条件的。”

从去年起,玄外取消了往年“有竞赛证书一等奖可以报名”的资格,改为“重要奖项可供参考”。校长朱安健说今年将继续执行这一政策,“我们希望家长和孩子真正在学校学知识,六年把孩子的学习习惯、学习兴趣培养好最重要。双休日上那么多补习班,随着时间推移,孩子会厌学,家长也应该认真思考。”也有些家长表示,听说有些人为了全优全三好,可能会在证书上作假。对此,学校都有应对的方法,因为招生的人数不多,入围的学生他们也会和相关学校核实真实情况。

校方提醒,今天将继续接受登记。但由于各区的小升初执行细则至今没有出台,所以学校表示,现在只是接收报名择校的学生材料,如何选拔待政策出台再公布。



排队等候的家长看上去很疲惫 现代快报记者 赵杰 摄

直击 凭一本小画册,获校方青睐

昨天上午,一本特别温情的画册,引起了大家的关注。这是秦淮区一所知名小学的学生小李和爸爸一起做的。

小画册里,有心的父亲,在学校的同一地点拍下儿子一至六年级的照片,看着照片里的孩子一点点长大,让人特别感慨。

在画册的扉页,有10张照片来展现孩子的特点。有当大队长主持活动的,有升旗时的,有获得“十佳科技星”领到200元奖金的,还有他制作机器人、骑车到各地宣传青奥、把书捐给山区的小伙伴……

画册中还附上了小李从小到大的奖状,他当过大队长,从小学一年级至六年级,每一年都是校三好学生,还获得两次区三好学生,获得过多项教育部门批准的正规比赛的科技、诗歌等奖项,在全国

权威的期刊上发表多篇作文,还自己出了一本看图写话书,教小朋友写作文。

李先生说,儿子从没有上过任何课外辅导班,没学过奥数,但成绩在学校非常优秀,能力也强,业余时间做公益、锻炼身体,身心都非常健康。让人感慨的是,李先生下班后都在陪伴儿子,但不是送他去学奥数学英语,而是陪他骑车,种植物,养动物,做科学实验,做孩子喜欢做的事。

李先生说,以前心里还有些慌,觉得儿子没有奥数证书,是不是在升中学时要吃亏,但现在一看,学校的三大条件,儿子条条都符合。这也让现场一些忙着给孩子上辅导班,考证书的家长陷入思考。玄外的招生人员表示,这样素质全面的优秀学生,正是他们欢迎的。

提醒 南京小升初自主招生拉开序幕

现代快报记者了解到,玄外的集中登记,可谓拉开了南京小升初自主招生的序幕。南京市的民办学校均有60%的招生计划,可以面向小学毕业生自主招生。除玄外安排集中的时间进行报名登记,也有部分民办学校安排长达一两个月的时间,家长可以随时到学校招办递送材料。

此外,还需要提醒家长的是,今年南京仍有公办的热门中学参加电

脑摇号,也有民办学校的电脑摇号可供选择,一旦摇上直接进入,这也是一种进入名校的机会。小学毕业生也可以选择南京外国语学校电脑摇号,摇中后参加英语能力测试。6月6日至7日,小学毕业生填报电脑摇号志愿。6月21日上午,南京外国语学校、民办学校和区内热点公办中小学电脑摇号。6月22日,开通电脑摇号结果查询电话。6月28日,南京外国语学校英语能力测试。

昨天,教育部县域义务教育均衡发展督导检查组反馈会在江苏省教育厅召开。现代快报记者从会上获悉,江苏省申报的27个义务教育均衡发展基本均衡县(市、区),通过评估24个,有3个未通过。尽管南京参加申报的区全部通过了评估,但部分问题相对突出。

现代快报记者 金凤

南京小学初中发展“达标” 但也存在一些问题 秦淮鼓楼校园挤 溧水鼓楼缺老师

江苏89%县域小学 初中发展均衡

4月15日—4月19日,国家教育督导检查组对江苏申报的27个义务教育均衡发展基本均衡县(市、区)进行了督导检查,其中3个县未能通过本次认定。在申报的24个区县中,检查组随机抽查了153所学校,其中小学76所,初中56所,一贯制学校13所,完全中学7所,特殊教育学校1所。

此次,南京参加申报的区包括秦淮区、鼓楼区、栖霞区以及溧水区。检查结果显示,4个区全部通过评估。

据介绍,去年11月份,国家教育督导检查组首次对江苏省申报义务教育均衡发展基本均衡县(市、区)进行督导检查,南京参加申报的玄武区、建邺区、浦口区、雨花台区、江宁区、六合区及高淳区全部达到了国家评估认定标准。至此,南京通过评估的区总共达到了11个,江苏省共有89个县(市、区)通过国家认定,占全省县(市、区)总数的89%。

此次评估的指标,包括学校的生均占地面积、生均校舍建筑面积、实验室数量、音体美室数量、生均计算机台数、师生比等。

秦淮鼓楼生均占地面积不足

督导组介绍,尽管大部分申报区县都达到了要求,但部分问题相对突出。比如一些主城区中小学占地面积、校舍和体育运动场地不足,南京市秦淮区、鼓楼区相对突出。

现代快报记者看到,秦淮区39所小学、11所初中,生均占地面积达标的分别只有2所、1所;鼓楼区46所小学、14所初中,达标的分别只有5所、6所。秦淮区39所小学、11所初中,生均活动面积达标的分别有19所、8所;鼓楼区共有小学46所,达标的有33所。

再如,中小学教师队伍建设仍存在不足。南京市溧水区、鼓楼区部分学校因学生数量增长过快,整体规模过大,其师生比等未达到省定要求。其中溧水区辖区内的25所小学,师生比、教师高一级学历比例达标的均为20所;鼓楼区46所小学和14所中学,分别有1所小学和2所中学师生比不达标。